

市委常委会议(扩大)会议

王卫东主持

本报讯(记者 施翔)9月20日上午,省委常委、市委书记王卫东主持召开市委常委会(扩大)会议,市四大班子成员对孔令栋严重违法违纪问题进行表态。大家一致表示坚决拥护省委决定,坚决拥护省纪委监委决定,坚决把思想和行动统一到党中央全面从严治党决策部署上来,充分认清反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,不断推进全面从严治党、从严治吏,把新时代党的伟大自我革命进行到底,为在现代化新青海建设上走在前作表率营造风清气正的政治生态。

会议强调,习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上,从新时代新征程党和国家事业发展全局的高度,深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,进一步深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求。省委书记陈刚从全面从严治党、从严治吏“六问”,振聋发聩、掷地有声,为我们推动正风肃纪反腐提供了重要指导。要以案为鉴、举一反三、警钟长鸣,深刻吸取孔令栋严重违法违纪案件教训,引以为戒,带头抓好自身建设,带好班子、管好队伍,坚决把全面从严治党、从严治吏重大政治任务扛在肩上、放在心上、抓在手上,时刻以反面案例为镜鉴,时刻保持为民务实清廉的政治本色,不断推进全面从严治党向纵深发展。

会议要求,要增强党性修养,铸牢绝对忠诚的政治品格。进一步提高政治站位,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,深入学习领会习近平总书记关于全面从严治党的重要论述精神,深刻领悟蕴含其中的新思路、新观念、新论断,准确把握推进全面从严治党自我革命的实践要求,教育引导广大党员干部特别是领导干部不断锤炼政治品格,坚决不当两面派、不做两面人,做政治上的明白人、老实人。要深化以案为鉴,永葆清正廉洁的政治本色。结合身边的典型案例和正在开展的主题教育,引以为戒,防微杜渐,经常对照、反思、校正自己的思想和言行,持之以恒加强思想淬炼和党性锤炼,带头严格落实中央八项规定及其实施细则精神和省市若干措施,慎初、慎独、慎微,坚决守住思想道德防线、党性原则底线、纪律法规红线。要严守纪律规矩,保持严肃严谨严格的工作作风。全面落实省、市委以案促改专项教育整治和作风突出问题专项整治各项部署,让见事见人见思想见作风成为常态,教育引导广大党员干部经常对照习近平总书记“六个是否”重要要求,增强党员意识、纪律意识、规矩意识,持续纠治形式主义、官僚主义,公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,推动广大党员干部政治强起来、思路活起来、工作实起来、纪律严起来、作风硬起来,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。要从严监督管理,营造风清气正的政治生态。扛牢全面从严治党主体责任、第一责任人责任和“一岗双责”,坚持惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力,切实加强领导干部特别是“一把手”的日常监督,加强重点领域监督机制改革和制度建设,健全防治腐败滋生蔓延的体制机制,以永远在路上的坚定和清醒,打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战、持久战,把新时代党的伟大自我革命进行到底。

苏青合作 助力我省教育数字化建设

本报讯(记者 得舟)为推进国家教育数字化战略行动,加强我省教育数字化建设,增强教育行政部门、学校校长的数字化意识和领导力,进一步提高师生教育数字化实践应用水平,9月18日,江苏省电化教育馆与青海省电化教育馆在青海省电化教育馆开展“数智领航·苏青合作”结对活动。

活动中,江苏省电化教育馆专家团队实地察看了青藏铁路花园学校的科学教室、录播教室、语音教室等场所设施设备,听取了西宁市及部分县区教育局相关负责人对教育数字化建设情况的介绍,与青海省电化教育馆、西宁市及各县区教育局、青藏铁路花园学校有关负责人就教育数字化建设进行了座谈交流。在活动现场,青海省电化教育馆向外聘专家颁发了证书;江苏省电化教育馆向青藏铁路花园学校捐赠了30台电脑和1套“云学习”设备。此次“数智领航·苏青合作”结对活动有效促进了教育资源的正向流动,有力助推了东西部教育的融合发展,为苏青两地教育人不断拓宽合作思路、拓展合作空间、深化合作方式积累了新经验。青藏铁路花园学校将以此次活动为契机,持续发挥“宁宁”教育合作优势,抓牢抓实东西部战略协作机遇,不断加强数字化校园建设,让信息技术赋能,全力推进中国式现代化学校高质量发展。

市政府党组召开(扩大)会议

本报讯(记者 小言)9月20日,市政府党组召开(扩大)会议,通报省委、省纪委监委给予孔令栋开除党籍、开除公职处分的决定,落实市委部署要求。会议指出,省委、省纪委监委给予孔令栋开除党籍、开除公职处分的决定,充分体现了省委坚定不移推进全面从严治党、把严的主基调长期坚持下去的坚定决心和坚强意志,对于教育引导广大党员干部、推动全市政府系统全面从严治党具有十分重要的意义。市政府党组坚决拥护省委、省纪委监委给予孔令栋开除党籍、开除公职处分的决定。

会议强调,市政府党组和全市政府系统要把思想和行动统一到省委、省纪委监委

决定上来,深入学习领会习近平总书记关于全面从严治党和加强作风建设的重要论述精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深化以案为鉴,深刻汲取教训,始终严字当头、一严到底,以实际行动深刻作答全面从严治党、从严治吏“六问”要求,坚持不懈把全市政府系统全面从严治党向纵深推进,为在现代化新青海建设上走在前作表率提供坚强保障。

会议要求,要始终对党绝对忠诚,把政治建设摆在首位,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,严格遵守党章党规,始终在

政治上保持清醒,以实际行动忠诚核心、拥护核心、跟随核心、捍卫核心。要坚决扛牢管党治党责任,认真贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神和省市若干措施,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要全面加强自身建设,牢记“干部要干、思路要清、律己要严”要求,牢固树立正确政绩观、权力观,心无旁骛抓好改革发展稳定各项工作,时时处处见事见人见思想见作风。要时刻坚守廉洁自律底线,坚持廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家,大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风,永葆共产党人忠诚干净担当的政治本色。

我市积极探索基层党建工作新路径

本报讯(记者 徐顺帆)近日,记者从市直机关工委了解到,今年以来,我市市直机关各级党组织坚持大抓基层的鲜明导向,对标对表基层党建“六个一”工作要求,坚持思想引领,坚持激发活力,坚持融合联动,聚焦解决机关党建工作中还存在的“不真、不实、不会”问题,以提升组织力为重点,压实责任、精准发力,推进机关党建与业务深度融合,积极探索符合机关党建工作实际的基层党

建工作方法路径。以“真”字当头,在政治建设思想引领上下功夫,把用党的创新理论武装全党作为思想建设的根本任务,真正将“真抓实干”的理念内化于心、外化于行,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把握其科学体系、精神实质和实践要求,不断丰富理论武装,学以致用,形成知行合一的良好局面。以“实”字为先,在压实责任激发活力上下功夫,牢固树立大抓

基层的鲜明导向,突出增强党组织政治功能和组织功能,锻造更加坚强有力的基层党组织,不断夯实新时代机关党建高质量发展的基层基础。各级党组织书记切实履行“第一责任人”的职责,推动主体责任层层压实、一贯到底,合力激发机关党建活力。以“会”字为要,在提升能力融合联动上下功夫,坚持把锻造高水平、高素质机关党员干部队伍作为抓基层基础工作的关键。

年产9万只石英坩埚生产项目产品下线



本报讯(记者 张弘毅 摄影报道)随着红色盖布被掀开,一口洁白如玉、晶莹剔透的“大锅”露出了真容,宣告着年产9万只石英坩埚生产项目产品的正式下线。

9月20日,年产9万只石英坩埚生产项目产品下线仪式在东川工业园区青海晶阳新材料有限公司(以下简称“青海晶阳”)举行。该产品的下线不仅填补了西宁经济技术开发区光伏制造产业链的空白,更为加快建设光伏制造千亿级产业集群

和全面融入打造清洁能源产业高地注入了强劲动力。

石英坩埚作为光伏产业链里必不可少的一环,也是光伏制造产业中单晶材料生产必不可少的基础材料。

青海晶阳年产9万只石英坩埚生产项目仅历时3个月,一期顺利建成,9月进入量产阶段。项目总投资约5亿元,主要利用原青海鑫诺光电科技有限公司闲置厂房建设石英坩埚生产线10条,预计可

实现年产值约12亿元,年纳税总额约1.4亿元,新增就业120余人。

该项目不仅推动了西宁开发区光伏制造产业高质量发展,对于促进东川工业园区产业转型升级具有重要意义。年产9万只石英坩埚生产项目产品的成功下线,标志着东川工业园区在新能源产业发展上又迈出了坚实一步。

近年来,东川工业园区紧紧围绕打造生态文明高地,建设产业“四地”,锚定三个千亿级产业集群和一个创新高地,抢抓机遇,担当作为,率先蹚路,坚定不移走转型升级、提质增效发展之路,大力推进低效及僵尸企业处置,累计完成10户企业约750亩土地收储工作。青海晶阳年产9万只石英坩埚生产项目的顺利落地建设,充分彰显了东川工业园区服务企业的温度和热度。该项目产品的成功下线,标志着园区优二进三、腾笼换鸟发展步入了快车道,为持续推进园区发展奠定了基础。下一步,东川工业园区将全面贯彻党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,按照省市全会部署要求,牢固树立金牌“店小二”服务理念,实干为要、企业为上,全力做好要素保障和项目协调服务工作,坚定不移推进园区经济高质量发展。

青海两家企业入围中国企业500强等系列榜单

本报讯(记者 张弘毅)西部矿业集团有限公司、青海盐湖工业股份有限公司两家企业荣耀入围中国企业500强等系列榜单!9月20日,这一喜讯从安徽合肥传来。

当日,2023中国企业500强高峰论坛发布了2023中国企业500强和中国制造业企业500强榜单。由青海省企业联合会、青海省企业家协会推荐申报的西部矿业集团有限公司、青海盐湖工业股份有限公司两家企业入围中国企业500强等系列榜单。

本届高峰论坛主题是“奋进中国式现代化新征程 加快建设世界一流企业”,高峰论坛设主题论坛、专题论坛和专场活动等多个环节,来自中国500强企业的领

导人、世界500强企业中国区高层领导人、著名专家学者、主流传媒及企业和相关代表出席会议,围绕论坛主题、议题发表意见并展开讨论。

已连续发布22年的中国企业500强榜单,真实记录和见证了新世纪以来我国企业发展的辉煌历程……

此次入围系列榜单的西部矿业集团有限公司于2007年首次入围中国企业500强,实现了青海企业在中国企业500强行列的“零突破”。2023中国企业500强以2022年企业营业收入为人围标准,500强企业2022年营收总规模达到108.36万亿元,较上年增长5.74%,今年榜单入围门槛提升至

469.98亿元,较上年提高23.73亿元。

此次西部矿业集团有限公司以551亿元营业收入,入围中国企业500强和中国制造业企业500强,分别排名第415位和第215位。这是西部矿业集团有限公司连续第17年入围中国企业500强榜单。

依据对2022年企业研发投入强度、研发费用、发明专利数、非发明专利数、收入利润率等指标的综合考评,青海盐湖工业股份有限公司以得分64.91的总成绩名列2023中国大企业创新100强第46位,这是我省企业第一次进入这一榜单。与此同时,青海盐湖工业股份有限公司还入围中国制造业500强,排名第357位。